



ALDA NEWSLETTER DECEMBAR 2014



Sretan Božić i sretna nova 2015!

Dragi ALDA prijatelji i partneri!

Godina iza nas je bila puna izazova, ali uprkos svim teškoćama postigli smo brojne i značajne rezultate.

Nakon 15 godina od osnivanja naše asocijacije, njena sposobnost da raste i razvija se i danas me iznenađuje. Petnaest godina zajedničkog rada naučilo nas je da zajednički gradimo viziju budućnosti. Danas dok slavimo Božić i Novu godinu, ne možemo da ne mislimo o krizi u Ukrajini i svim drugim delovima sveta gde ljudi pate.

To je dokaz da ne smemo uzimati mir i demokratiju zdravo za gotovo – za slobodu, ljudska prava i demokratski dijalog uvek se moramo izboriti. Zato težimo osnivanju Agencije lokalne demokratije u Dnjepropetrovsku, u Ukrajini.

ŽELIMO VAM SREĆAN BOŽIĆ I SREĆNU NOVU 2015. GODINU ! ZAPOČNIMO NOVU GODINU SA ISTIM ŽAROM I NOVIM IDEJAMA I NASTAVIMO ZAJEDNO DA RADIMO ZA LOKALNU DEMOKRATIJU!

Oriano Otočan, Predsednik
Antonella Valmorbida, Generalni Sekretar
I članovi ALDA tima



ALDA podržava aktivno građanstvo

ALDA je podržala sedam događaja koji se realizuju po smernicama i uz finansijsku podršku programa Evropa za građane. Ovaj program ima za cilj da postavi građane u centar pažnje i omogući im da u potpunosti preuzmu svoju građansku odgovornost. Komisija je utvrdila da građani treba da budu svesni svojih obaveza i aktivno se uključe u proces evropskih integracija, razvijajući osećaj pripadnosti i evropskog identiteta.

Događaji se odvijaju u nekoliko zemalja i pokrivaju širok spektar tema. U Estoniji je organizovana konferencija u Tartu pod nazivom "Politički forum estonsko - ruske prekogranične saradnje"; seminar istražuje višestruke posledice povećanja prekogranične interakcije za razvoj regiona na spoljnim granicama EU i razmatra problem ekonomske, socijalne i teritorijalne kohezije, kao i regionalne razvojne potencijale, predstavljene od strane različitih pograničnih regija. Biće organizovana poseta estonsko - ruskom pograničnom regionu, sa sastancima između političkog foruma i lokalnih aktera u regionu Setomaa. Ovaj događaj realizuje Peipsi centar za prekograničnu saradnju. Oni su neprofitni međunarodni institut, osnovan 1994, koji radi na promociji ravnomernog razvoja pograničnih područja, posebno u jezero Peipsi / Chudskoe regionu.

U Finskoj, Evropski pokret u Finskoj organizuje manifestaciju "Dan obuke za NVO i aktivne građane". Govornici su aktivni građani iz raznih nevladinih organizacija. Jedan jod njih je "Ja i moj grad" (Yrityskylä), koji predstavlja međunarodno nagrađivani finski koncept učenja o preduzetništvu, ekonomiji i društvu za šesti razred. Počeo je kao pilot 2009. a sada preko 40.000 studenata poseti "Ja i moj grad" svake godine. Jedan od govornika je i Finn watch, finska organizacija civilnog društva sa fokusom na korporativne odgovornosti na Globalnom Jugu. Ona prati finske kompanije u zemljama u razvoju i ekonomijama u tranziciji. Takođe je predstavljen projekat i kampanja od strane Kehys, finske razvojne NVO platforme EU i koordinatora Evropske godine razvoja 2015 u Finskoj. Evropski pokret u Finskoj je organizacija koja vidi evropske integracije kao pozitivan resurs i posvećen je uspostavljanju efikasnije, transparentije i više demokratske Evropske unije.

U Belgiji, Delegacija Baskije pri Evropskoj uniji organizovala je konferenciju na temu "Međunarodna i evropska agenda razvoja: subsidijarnost, efikasnost, odgovornost i građanstvo - vreme za aktivnu ulogu regionalnih i lokalnih vlasti". Ciljevi seminara bili su (1) podizanje svesti o evropskim i međunarodnim aktuelnim pitanjima, posebno povezanim sa Evropskom godinom razvoja 2015; (2) jačanje uloge regionalnih i lokalnih vlasti u povećanju aktivnog učešća građana u donošenju i sprovođenju politika; (3) jačanje inovativnih, slojevitijih i efikasnijih saveza i partnerstva između regionalnih i lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva; (4) debata na evropskom i međunarodnom nivou o elementima posebne dodatne vrednosti regionalnih i lokalnih vlasti, kao što su njihova blizina potrebama građana, njihova efikasnosti i njihovi instrumenata i indikatori odgovornosti.

Takođe u Belgiji, Periferia, koja se nalazi u Briselu, će proizvesti niz "građanskih videa". Periferia je nevladina organizacija koja ima za cilj da podstakne kapacitete građana kako bi grupe mogle

delovati u pravcu promene njihovog lokalnog područja. Oni nastoje da dozvole akterima koji su generalno zapostavljeni da učestvuju u donošenju važnih odluka od javnog interesa i okupljaju ove različite aktere na zajedničkim javnim debatama. Periferia tim je osnovan u Belgiji i Francuskoj. Oni su aktivni u Evropi i Latinskoj Americi. Za ovaj aktuelni poziv, Periferia se obavezala da proizvede svoje " građanske video zapise" na temu učešća građana. Biće ih ukupno 13; 12 o prezentacija građana i 1 kao "svedok" događaja. " Svedok " video će biti napravljen korišćenjem kadrova iz drugih 12.

U Nemačkoj, Fondacija Otvoreno znanje, organizovala je treći godišnji Kamp Otvoreni grad, ovaj put održan u Štutgartu. Svrha Fondacije Otvoreno znanje je da podstakne 'otvorene' podatke koji su dostupni i na raspolaganju za upotrebu za svakoga. Ovo je opis njihovog događaja: " Dođi da upoznaš, na trećem izdanju Kampa Otvoreni grad u dobrom BarCamp stilu, različite aktere Open Data scene. U rasponu od opšte javnosti koja se javlja najčešće kao provajder podataka - do novinara - koji mogu da koriste ove podatke za svoje istraživanje i reportaže – do grupa otvorenih podataka koje su se nedavno pojavile u mnogim mestima u zemlji, često kao posrednik između funkcija davalaca podataka i potencijalnih korisničkih grupa. Naravno, mlađi hakeri, zainteresovani za nauku i svet revolucije su takođe dobrodošli :) " .

Na kraju, realizuju se dva dešavanja u Češkoj. Prvi od njih je organizovan od strane Terezin Instituta za inicijative, neprofitne organizacija koja je nastala kroz transformaciju Fondacije Terezin inicijative (Nadace Terezińska iniciativa) osnovane 1993. od strane međunarodnog udruženja bivših zarobljenika u Terezin getu, Terezin Inicijative. Cilj Instituta je da podrži i nastavi istraživanja istorije "konačnog rešenja " Češke i Moravske i istoriji Terezin geta, kao i da predstavi svoje rezultate široj javnosti. Njihov događaj odnosi se na otvoreni dan u Jáchymky zgradi , koja je nekada bila jevrejska škola. Svečano otvaranje izložbe o istoriji škole i zgrade od 1908. do 1942. godine je deo manifestacije. Izložba će pokazati istoriju zgrade, počevši sa njenom izgradnjom 1908. na mestu srušenog dela jevrejskog geta, koja dovodi do otvaranja jevrejske škole u 1920., sve do 1940. do 1942. godine, kada je " Jáchymka" bila od posebnog značaja, jer je postala jedina preostala škola za jevrejske učenike i nastavnike u češkom delu Protektorata Češke i Moravske.

Pored ovoga, INEX - Udruženje za volonterske aktivnosti organizuje seminar u Plzenu, Češka Republika, pod nazivom "Partnerstvo između vaše opštine, NVO i zajednice kroz međunarodno volontiranje". Nekoliko važnih pitanja će biti tema tokom konferencije kao što su: kako oživeti kulturne i zabavne aktivnosti u međunarodnoj zajednici kroz volonterski projekat? Gde možete dobiti finansijsku podršku za međunarodne volonterske aktivnosti ? U kojim oblastima i kako mogu strani i domaći volonteri pomoći vašoj zajednici ili organizaciji? (restauracija istorijskih spomenika, organizovanje kulturnih manifestacija - festivala, slavlja i oporavka javnih prostora, socijalne usluge, ekološke aktivnosti, itd.) Kako razviti jezičke veštine mladih uz pomoć stranih volontera? Kako koristiti međunarodno volontiranje prilikom sprovođenja projekata bratimljenja ili saradnje sa zemljama u okruženju? Konferencija je namenjena predstavnicima ministarstava i opština, neprofitnih organizacija, javnih ustanova, volonterima i javnosti.

ALDA sa zadovoljstvom pruža podršku ovako vrednim projektima i uveliko ceni plodnu saradnju sa svim navedenim organizacijama.



ALDA izjava o budućem proširenju EU

ALDA - Evropska asocijacija za lokalnu demokratiju i Agencije lokalne demokratije u zemljama Zapadnog Balkana izražavaju zabrinutost zbog službene pauze od pet godina u proširenju Evropske unije, koja je nedavno najavljena od strane Evropske komisije i pozivaju na posvećenost ojačanju dijaloga i saradnje sa zemljama kandidatima i potencijalnim kandidatima koje se pripremaju za ulazak u Evropsku uniju, zajednicu zajedničkih vrednosti i standarda.

Po istom principu pozivamo na mnogo veću spremnost vlada na Zapadnom Balkanu za proces demokratskih reformi kroz podršku dobrog upravljanja i učešća građana, kao i da usklađivanje sa političkim i ekonomskim kriterijumima za članstvo Evropske unije.

Postoji mnogo dobrih razloga za podršku održavanja zamaha u jačanju demokratskog legitimiteta procesa integracija u zemljama Zapadnog Balkana, posebno u odnosu na sadašnju tešku finansijsku i ekonomsku krizu. Ovi razlozi mogu da se kondenzuju u tri reči jasno naznačenih u izjavi novoizabranog predsednika Komisije: iskustvo, solidarnost i budućnost. Smatramo ove vodeće principe fundamentalnim za strategiju proširenja EU in a taj način obezbediti prostor za integrisanje naučenih lekcija iz iskustva iz regiona Zapadnog Balkana u budućnost Evrope. Prema tome, stvaranje zajedničke vizije, na osnovu iskustva, solidarnosti i budućnosti, zahteva odgovore koje omogućavaju perspektive proširenja izvan sadašnjeg "zamora" ili posebno van alternativnih saveza izvan EU. Mi prepoznajemo značaj pokrenutog 2014-2020 Instrumenta za pretpristupnu pomoć i njegovu duboku utemeljenost sa procesom reformi u zemljama kandidatima i potencijalnim kandidatima, koji su izrazili snažnu političku posvećenost punoj perspektivi članstva. Važni koraci su učinjeni u okviru programa Evropa za građane, koji omogućava prostor za saradnju i dijalog o pitanjima vezanim sa u EU integracijama među onima koji će zaista sprovesti proces reforme - građani u lokalnim zajednicama, lokalne i regionalne vlasti i civilno društvo.

Radi podrške tim istim akterima koji će izvršiti proces reformi na putu ka integraciji u EU, ALDA - Evropska asocijacija za lokalnu demokratiju, Agencije lokalne demokratije u Srbiji, Crnoj Gori, Bosni i Hercegovini (koji predstavljaju mrežu od više od 150 evropskih i lokalnih članova i partnera):

- Pozivaju na veću spremnost Evropskog saveta, Evropske komisije i Evropskog parlamenta da podrže proces proširenja sa jasnim planom i vidljivim koracima, sa političkim angažmanom. Mi smo čvrsto uvereni da ne postoji alternativa EU integracijama u zemljama zapadnog Balkana.
- Potpuno podržavaju razvijanje aktivnosti EU i EK, u punoj saradnji sa vladama, lokalnim institucijama i organizacijama civilnog društva jugoistočne Evrope za jačanje evropskih vrednosti poštovanja ljudskih prava i demokratskih principa.
- Pozdravljamo potpis Memoranduma o razumevanju sa Srbijom i sa Crnom Gorom 27. oktobra 2014. godine, za učešće u Programu Evropa za građane 2014-2020 i pozivamo sve ostale zemlje Zapadnog Balkana da potpišu dokument kojim se predviđa okvir za

unapređenje saradnje i angažovanje građana, organizacija civilnog društva i lokalne zajednice u dijalog o pitanjima u vezi evropskih integracija.



Postani prijatelj ALDA!

Ako vam je stalo do lokalne demokratije i učešća građana, sada možete podržati ALDA doprinosom našoj misiji.

Sa malom donacijom, počev od 20 € godišnje, možete postati prijatelj ALDA . Konačno ALDA otvara svoja vrata za sve one koji žele da podrže naš rad , nezavisno od njihovog uzrasta, nacionalnosti ili profesije.

Kao "PRIJATELJ ALDA-e":

- Uvek ćete biti u toku sa našim oblastima delovanja – lokalna demokratija, učešće građana, proširenje EU, ljudska prava
- Dobijaćete naš mesečni i tematski newsletter
- Uvek ćete biti u toku sa našim sastancima, konferencijama i projekatima u proširenoj Evropi, i bićete pozvani da na njima učestvujete
- Dobićete elektronsku karticu 'PRIJATELJI ALDA-e' kao simbol povezanosti i saradnje sa našom Asocijacijom, kako i međusobnog poverenja. Kartica Vam obezbeđuje određene popuste i prednosti koje nude naši članovi i partneri, sa kojima ALDA teži da ugovori nove sporazume. Lista pogodnosti sa opisima popusta namenjenih "PRIJATELJIMA ALDA-e" će biti promovisana u najskorijem roku na našoj web stranici.
- Možete imati koristi od popusta na treninge ili druge aktivnosti (koje se plaćaju) organizovane od strane ALDA
- Ako ste zainteresovani, možete zatražiti da podelimo Vaše kontakte sa svim prijateljima ALDA-e, da biste se povezali sa ljudima koje interesuje promocija Vaših vrednosti.

Da biste postali "PRIJATELJ ALDA-e" možete donirati u gotovini, platnom karticom ili preko računa.

Slede potrebne bankarske informacije:

IBAN: FR76 1027 8010 8400 0201 7650 541

BIC: CMCIFR2A

Molimo Vas da ispunite registracioni formular koji je dostupan na engleskom, italijanskom i francuskom. Nakon registracije i donacije, poslaćemo Vam Vašu karticu.

Za više informacija, molimo kontaktirajte irene.zanetti@aldaintranet.org

[Registracioni formular - engleski \(.pdf\)](#)

[Registracioni formular - italijanski \(.pdf\)](#)

[Registracioni formular - francuski \(.pdf\)](#)



Decentralizovana saradnja Donja Normandija/Makedonija otvara novi poziv za projekte

Region Donja Normandija i Republika Makedonija uspešno zajedno saraduju od 2006. godine, u cilju podrške teritorijalnom razvoju i politici decentralizacije na obe teritorije.

Saradnja Donja Normandija/Makedonija otvara novi poziv za projekte koji će biti realizovani u periodu 2015/2016. Teme Poziva za prijavu projekata su:

- Mir i pomirenje
- Ljudska prava: demokratsko angažovanje i učešće građana
- Kultura i kulturno nasleđe
- Turizam

Podnosioci prijave mogu biti lokalne vlasti i kulturne, obrazovne institucije ili udruženja iz Donje Normandije i Makedonije.

Prijave se podnose do 11. februara 2015. na email: bn-mk@aldaintranet.org

Da biste dobili više informacija , posetite sajt [Decentralizovane saradnje između Donje Normandije i Makedonije](#).



BET na EU - Prvi međunarodni događaj u Osijeku , u Hrvatskoj

Od 1. do 3. decembra Grad Osijek, Hrvatska, bio je domaćin prvom međunarodnom događaju u okviru projekta BET on EU: Balkan i Evropa zajedno: Prilika za novo iskustvo ka ujedinjenju!, koji finansira program Evropa za građane.

Kako projekat prati metaforu opklade, ovaj događaj je bio fokusiran na "pravila igre", sa ciljem podizanja svesti o pitanjima EU, sa naglaskom na proces proširenja i ulogu koju lokalne vlasti i građani imaju u oblikovanju budućnosti EU, ističući metode zajedničkog učešća u EU projektu. Nakon uvodnih govora predstavnika domaćina Grada Osijeka i Grada Subotice, kao vodećeg partnera na projektu, Kornelija Mlinarević, šef Odeljenja za programe EU, projekte i ekonomiju Grada Osijeka, predstavila je iskustvo Hrvatske sa EU fondovima, razvijanjem projekata i unapređenjem veština i kapaciteta za upravljanje projektima, na lokalnom i regionalnom nivou.

Antonella Valmorbida, generalni sekretar ALDA, je u svom obraćanju prisutnima, istakla značaj projekne teme i njen relevantan tajming, s obzirom na nedavno najavljenju zvaničnu petogodišnju pauzu u proširenju Evropske unije, i zaključila da ne postoji alternativa integracijama EU za zemlje zapadnog Balkana. Ona je naglasila važnost održavanja ovog impulsa u cilju jačanja procesa integracija. Profesor Martin Dangerfield sa Univerziteta u Wolverhamptonu, ekspert za EU integracije i Žan Mone predsedavajući je održao zanimljivu prezentaciju i uvodno predavanje o institucijama EU, politikama, ulozi Evropske unije i takođe je objasnio značaj EU i evropskih integracija u cilju objašnjenja "pravila igre" u metafori opklade.

Tokom drugog i trećeg dana projektne aktivnosti, učesnici iz 12 zemalja su učestvovali na radionicama u cilju diskusije i razmene iskustava o ulozi EU i lokalnih vlasti zemalja kandidatima u procesu proširenja. Osim toga, radionice su bile povod da se razmatraju i identifikuju koraci koje je potrebno preduzeti kako bi se održao momentum EU integracija. Učesnici su takođe učestvovali u terenskim posetama projekatima koje finansira EU u gradu Osijeku, radi razmene dobre prakse.

U narednim mesecima svih 19 partnera - 12 iz EU28 i 7 sa Balkana - će organizovati niz lokalnih aktivnosti, koji obuhvataju različite metode i karakteristike. Zajednički cilj je da se umnoži efekat na lokalnom nivou, pružajući potrebnu platformu za razmenu, diskusiju, raspravu i delovanje za budućnost Evrope, kao ambasadori sloganom "Ujedinjeni u različitosti".



Upoznajte Evropu putujući stazama Evropske asocijacije za lokalnu demokratiju ALDA!

Izvlačenje nagrada povodom petnaestogodišnjice našeg rada Uskoro u decembru (prosincu) ove godine obeležavamo petnaestogodišnjicu Evropske asocijacije za lokalnu demokratiju, ALDA. Mi verujemo da je ovo važan rođendan, zaslužuje da se proslavi sa našim članovima, partnerima i prijateljima. Pokrećemo izvlačenje nagrada.

Učešćem u ALDA nagradnom izvlačenju, učlanjujete se u zajednicu koja podržava lokalnu demokratiju i principe dobrog upravljanja u proširenoj Evropi. Srećni dobitnici će imati priliku da upoznaju gradove u srcu Evrope, ali i mesta širom našeg kontinenta.

31 nagrada koje su osigurali naši članovi i partneri uključuju boravak na atraktivnim lokacijama u Evropi, tradicionalne kulinarske specijalitete i vino, IT opremu, pretplatu na časopise, ulaznice za kulturne manifestacije i festivale, a svaka nagrada pomoći će vam da otkrijete nešto novo o Evropi,

ali i o nama – Evropskoj asocijaciji za lokalnu demokratiju.

Upoznajte tajne Evrope sa nama! Cena srećke je 5 € a izvlačenje nagrada je zakazano za 15. Mart (ožujak) 2015.

Za više informacija i rezervacije: barbara.elia@aldaintranet.org

Lista nagrada:

Upoznajte Evropu putujući stazama Evropske asocijacije za lokalnu demokratiju ALDA!

1. Putovanje i boravak u srcu EU : Strazbur (Francuska) - 3 noćenja za 2 osobe
2. Putovanja i boravak u srcu EU : Brisel (Belgija) - 3 noćenja za 2 osobe
3. Turistički i boravak boravak u Vicenza , Veneto (Italija) - 3 noćenja za 2 osobe
4. Turistički i boravak u Kaen , Donja Normandija (Francuska) - 4 noći za 2 osobe
5. Putovanje i boravak u Kotoru (Crna Gora) - 3 noćenja za 2 osobe
6. Putovanje i boravak u Mostaru (Bosna i Hercegovina) - 3 noćenja za 2 osobe
7. Putovanje i boravak u Ohridu (Makedonija) - 3 noćenja za 2 osobe
8. Boravak na Paliću / Subotica , Vojvodina (Srbija) - 3 noćenja za 2 osobe
9. Putovanja i boravak u Gruziji , Crnomorska - 3 noćenja za 2 osobe
10. Boravak u B & B u ruralnom turizmu, Erdut / Osijek (Hrvatska) - 3 noćenja za 2 osobe
11. Boravak u B & B u ruralnom turizmu, Daij (Hrvatska) - 2 noćenja za 2 osobe
12. Boravak u B & B u ruralnom turizmu, Aljmaš (Hrvatska) - 2 noćenja za 2 osobe
13. Boravak u srcu EU : Strazbur (Francuska) - 3 noćenja za 2 osobe
14. Boravak u srcu EU : Brussesls (Belgija) - 3 noćenja za 2 osobe
15. Nova Istočna Evropa, godišnja pretplata za časopis posvećen Centralnoj i Istočnoj Evropi

Za vas i vašu porodicu !

16. Putovanje i boravak u Strazburu (Francuska) za Božićni vašar 2015 - 3 noći za 2 osobe
17. Boravak u Hammametu (Tunis) - 3 noćenja za 2 osobe
18. Boravak u Varni, obala Crnog mora (Bugarska) - 3 noćenja za 2 osobe
19. Boravak u Karsiaki (Turska) - 1 vikend za 2 osobe
20. Boravak u San Candido, Dolomiti (Italija) - 2 noćenja za 2 osobe
21. Boravak u Salentu, region Apulia (Italija) - 5 noći za 2 osobe
22. Boravak u Raveni, region Emilia Romagna (Italija) - 6 noći za 2 osobe
23. Boravak u Raveni, region Emilia Romagna (Italija) - 6 noći za 2 osobe
24. Apple Retina mini 16 GB , Vi - Fi + Cellular
25. 6 PDO (Zaštićena oznaka porekla) flaša vina iz Apuliji (Italija)
26. 6 PDO (Zaštićena oznaka porekla) bela vina iz organske proizvodnje Alzas (Francuska)
27. Veliki korpa tipične hrane i pića iz Cilento, Campania (Italija)
28. 3 karte za Diznilend Pariz (Francuska)
29. 3 karte za Gardaland, Verona, Veneto (Italija)
30. 2 karte za EXIT Festival 2015 u Novom Sadu (Srbija)
31. 4 karte za izložbu "Tutankhamon Caravaggio Van Gogh" in Vicenza, Veneto (Italy)



Veliki uspeh ALDA seminara o monitoringu i podršci dodatoj vrednosti učešća građana na lokalnom nivou

Seminar o Monitoring i podršci dodatoj vrednosti učešća građana na lokalnom nivou uspešno je organizovan 5. decembra, ponovo je ujediniio aktere iz cele Evrope koji su raspravljali o uspešnim praksama i idejama. Ključne teme o kojima su zainteresovani učesnici seminara razmenjivali mišljenja su bile sledeće: Šta je postignuto dosada u promovisanju dobre saradnje između građana i lokalnih vlasti u procesu donošenja odluka, koje su najbolje prakse, kakvo je stanje lokalne demokratije danas i kakvi su izazovi pred nama.

Seminar, održan u Komitetu regiona u Briselu, je bio promovisan i pokrenut od strane ALDA i bio je povod da se predstavi: " 2014 Izveštaja o stanju participativne demokratije" iz UNDEF projekta HUNGER, koji je prikazao g. John Coonrod , projekat ALDA-e - DECIDE i njegov Indeks lokalne demokratije, kao i publikacija uređena od strane generalnog sekretara ALDA, Antonele Valmorbide, "Učešće građana na lokalnom nivou u zemljama EU i njenom susedstvu".

ALDA-u je predstavljao predsednik Oriano Otočan i generalni sekretar Antonella Valmorbida. "Današnje društvo je mnogo složenije nego što je bilo pre samo nekoliko decenija. Sada je ključan dalji rad na artikulisanju lokalnoj upravi, koja vidi civilno društvo u srži procesa donošenja odluka. Ovo naravno nije jedini način da se suoči sa mnogim izazovima koji dolaze, ali mi smo čvrsto uvereni da je daleko najbolji način. Činjenica da je toliko predstavnika lokalnih i regionalnih vlasti, kao i organizacija civilnog društva, učestvuje danas na seminaru naglašava volju za zajedničkim radom, što je stoga izuzetno pozitivan signal " izjavio je naš predsednik, Oriano Otočan.

Seminar je promovisan u okviru projekta DECIDE i bio je ključna prilika da prikaže rad ALDA u proteklom programskom periodu i njeno stalno angažovanje širom Evrope u promovisanju lokalne demokratije i učešća građana.



Projekat LEADERS se bliži kraju - završni seminar u Indiji

Osam međunarodnih partnera projekta LEADERS okupili su se poslednji put blizu Džajpura, u Indiji, radi nedelju dana intenzivnog seminara za procenu uticaja projekta na društvo.

Nakon obuke trenera u Italiji u junu 2014. godine, prošao je dug period tokom kojeg su svi partneri implementirali lokalne aktivnosti. U rasponu od sadnje drveća, takmičenja u crtanju na temu ekologije do seminara podizanja svesti o održivosti životne sredine, ove aktivnosti su bile

usmerene ka identifikovanju potreba i interesa lokalnih zajednica i pružanju prilagođenih odgovora na probleme s kojima se susreće svaka zemlja.

ALDA delegacija od četiri člana je predstavila aktivnosti u okviru Alzaškog omladinskog parlamenta (PAJ) . Pod kontinuiranim savetima i koordinacijom od strane ALDA, četiri člana Omladinskog parlamenta razvili su upitnik o svakodnevnim ekološkim aktivnostima radi smanjenja potrošnje, ponovne upotrebe materijala i recikliranju. Zatim su ga predstavili na Evropskom sajmu u Strazburu u septembru 2014. i prikupili informacije o navikama više od 100 učesnika sajma. Grupa je takođe posetila Eko- muzeja Alzas u oktobru.

Ovaj završni seminar okupio je sve partnere koji dolaze iz Ekvadora, Senegala, Tanzanije, Mađarske, Italije, Francuske, Nepala i Indije da bi predstavili svoje lokalne aktivnosti, ocenili svoje pojedinačne i zajedničke aktivnosti o održivosti životne sredine i pripremili se za nastavak ovog projekta u 2015.

Više informacija o projektu [projektu LEADERS](#)



DECIDE - ALD Zavidovići lansira fazu testiranja inicijative opštinskog Omladinskog saveta

Dana 27. novembra, Agencija lokalne demokratije Zavidovići i opština Zavidovići u Bosni i Hercegovini pokrenula je fazu testiranja "Consiglio Comunale dei Ragazzi" - inicijative opštinskog Omladinskog saveta koji promoviše opština Reggio Emilia, Italija. Mera ima za cilj da poveća građansku svest, aktivno uključi građane u javni život grada i ponudi praktični pregled procesa donošenja odluka.

Predstavnici saveta učenika nekoliko škola, omladinskih organizacija civilnog društva, lokalne samouprave okupili su se kako bi razgovarali o učešću mladih i dodatnoj vrednosti mere u gradu. Gđa Amila Dedić iz KULT-a - Instituta za razvoj mladih u Sarajevu otvorila je sastanak kao glavni govornik i iznela relevantne inpute o odnosu između učešća mladih i stabilnosti lokalnih institucija.

Aktivnost predstavlja prvi konkretan korak ka uspostavljanju Opštinskog Saveta mladih u Zavidovićima u skladu sa Zakonom o mladima Federacije Bosne i Hercegovine. Ova mera će biti testirana na osnovu četiri osnovne oblasti pokazatelja da bi se procenio njen uticaj na poboljšanje učešća među mladima u gradu: inkluzija, kvaliteta diskursa, građanskog uticaja i spoljašnjih uticaja.

Pratite projekat DECIDE na [web stranici projekta](#), [ALDA web stranici](#) i pristupanjem [facebook grupi](#). Za više informacija o participativnom procesu u Zavidovićima obratite se Slađanu Iliću, delegatu ALD Zavidovići na sladjan.ilic@lda-zavidovici.org.



ALDA pokreće projekat "Break down or break out!"

Od 4-5 decembra, Univerzitet u Chesteru u saradnji sa ALDA organizovao je otvarajuću konferenciju projekta "Break down or break out!" (BDBO), koji finansira Evropska komisija u okviru programa Erasmus +. Projekat ima za cilj da obezbedi jednostavno i na praksi zasnovano savetovanje za dugoročno nezaposlene ljude preko 40 godina, koji se i dalje suočavaju sa posledicama ekonomske krize, kao i da ih osnaži da preduzmu akciju.

Manifestacija je održana u Mančesteru (Velika Britanija) i okupila je partnere iz Velike Britanije, Francuske, Rumunije, Italije, Finske, Španije i Izraela kako bi razgovarali o merama, metodologijama i akcijama koje treba usvojiti tokom projektnog ciklusa. ALDA je doprinela događaju svojom stručnosti u upravljanju snažno povezanih pitanja kao što su nezaposlenost, socijalna inkluzija i aktivno građanstvo.

Opšti cilj projekta je povećanje kapaciteta za efikasno delovanje i reagovanje na pasivnost koja proizilazi iz nezaposlenosti. Iako je vremenski okvir projekta dve godine, opšte očekivanje je da se projekat produži nakon njegovog završetka aktiviranjem procesa multiplikatora koji je u stanju da prenese strategiju daljim grupama dugoročno nezaposlenih. Zaista, u toku druge godine broj odraslih mentora iz prve godine će biti uključena radi mentorstva, podrške i usmeravanja grupe iz druge godine.

Za više informacija o projektu, molimo vas da posetite [naš websait](#)



Podgrupa o lokalnoj samoupravi i reformu javne uprave CSF EAP, na čelu sa ALDA

Generalni sekretar ALDA, Antonella Valmorbida, je potvrđena kao koordinator od strane podgrupe o lokalnoj samoupravi i reformu javne uprave Foruma civilnog društva za EAP, u petak, 21. novembra u Batumi.

Grupa je ugostila članove i partnere ALDA i dugoročne aktere u oblasti promocije lokalne uprave i reforme javne uprave iz zemalja Istočnog partnerstva i iz EU.

Podgrupa je izvestila o [postignutim rezultatima iz 2014.](#) i razvila prioritete za 2015. Prioriteti će biti : 1) podrška decentralizaciji (teritorijalnoj, fiskalnoj i upravljačkoj) 2) Podrška reformi javne uprave

(posebno kroz reformu zakonodavstva državnih službenika) 3) podrška učešću građana.

Instrumenti će biti: 1) lobiranje za projekte, javno zagovaranje, istraživanje i analize kriterijuma/indikatora u EAP za podršku decentralizaciji 2) praćenje rada različitih evropskih institucija koje se bave reformom javne uprave i decentralizacijom (kao što je Kongres Saveta Evrope, Corleap, Evropski parlament i Evropska komisija) 3) kapitalizacija i razmena najbolje prakse u oblasti učešća građana 4) podrška i doprinos razvoju Vodeće inicijative opštine.

ALDA je imala zadovoljstvo da predvodi ovu važnu grupu prema ispunjavanju ovih bitnih ciljeva, koji su deo strategije Istočnog partnerstva.



ALDA i NALAG obuke OCD u Gruziji

Od 17. do 21. novembra, ALDA je sprovela dva treninga za organizacije civilnog društva u Gruziji . Prvi trening je započeo u ponedjeljak 17. u Tbilisiju, a drugi u sredu 19. , u Kutaisi.

Treninzi su održani u okviru projekta " Mobilisano civilno društvo za lokalnu demokratiju", koji se realizuje sa NALAG - Nacionalnom asocijacijom lokalnih vlasti Gruzije i ALD Gruzijom. Cilj projekta je izgradnja kapaciteta regionalnih OCD za praćenje reformi lokalne uprave i zastupanje interese lokalnih zajednica na nacionalnom nivou.

Naročito, projekat će pomoći da se okupe lokalne OCD i izgrade svoje kapacitete za animiranje zajednice i lobiranje. Istovremeno, to će uspostaviti horizontalne mreže za razmenu informacija i praćenje rezultata sprovođenja reforme lokalne uprave. Grupe preporuka će biti izrađene za jačanje lokalne demokratije u Gruziji koje će biti predstavljene Komitetu za regionalnu politiku i lokalnu samoupravu u Skupštini Gruzije. Medijske kampanje će takođe biti organizovane za širenje reforme lokalne uprave u zemlji.

Fotografije i dodatne informacije, molimo pogledajte na [ALDA Facebook stranici](#) i [web stranici projekta](#).



Ispunjen dan u Strazburu sa programom saradnje Francuska - Balkan na Svetskom forumu za demokratiju

Upravni odbor Decentralizovane saradnje Francuska - Balkan održan je 5. novembra u Lieu d'Europe, u Strazburu. Sastanku je prethodio obilazak nedavno ponovo otvorenog Lieu d'Europe, što je bila prilika da se doživi istorija Evrope i njenih institucija, sa posebnim osvrtom na ulogu grada Strazbura u izgradnji Evropske unije. ALDA, koju su zastupale Biljana Zašova, viši koordinator programa i Ivana Dimitrovska, menadžer programa decentralizovane saradnje između Donje Normandije i Makedonije, je organizovala sastanak, kome su prisustvovali predstavnici AFCREE, SICALA, CIDEFE, Pays Vichy- Auvergne i Savet odeljenja Allier. Sastanak je bio povod da razgovara o sadašnjoj i budućnoj saradnji, a posebno o pitanjima vezanim za lokalnu dobru upravu, održivi turizam, omladinske politike i ekonomske posledice za teritorije uključene u saradnju

Tokom popodneva, godišnja konferencija Programa decentralizovane saradnje između Francuske - Balkana održana je u Communauté urbaine de Strasbourg. G. Dobrica Milovanović, član Upravnog odbora ALDA je održao uvodno izlaganje o značaju interkulturalnog dijaloga i učešća građana, dva suštinska pitanja ALDA misije. On je podsetio učesnike šta interkulturalni dijalog znači i koja je njegova uloga u perspektivi evropskog ujedinjenja.

Među govornicima gđa. Nawel Rafik-Elmrini, AFCCRE potpredsednik i delegat za evropske i međunarodne poslove grada Strazbura, g. Franck Morawietz, iz francusko - nemačke Kancelarije za mlade, g. Jean-Claude Mairal, predsednik GAL Pays Vichy-Auvergne, Ivana Dimitrovska, direktor Kancelarije za decentralizovanu saradnju u Skoplju i gđa Biljana Zašova, ALDA viši menadžer programa. Konferencija je bila fokusirana na mlade i ulogu lokalnih vlasti u edukaciji mladih ljudi o kulturološkim razlikama i interkulturalnom dijalogu čak i u periodu recesije za većinu evropskih zemalja i sa visokim stopama nezaposlenosti. Nakon konferencije je usledila rasprava, na kojoj su svi učesnici mogli da daju svoj doprinos.

Dinamičan dan je završen projekcijom dokumentarnog filma " Stopama Alberta Londresa na Balkanu" u Odyssée Cinema u centru grada. Film, snimljen u saradnji sa ALDA, je reportaža grupe mladih ljudi koji su putovali po Balkanu i izveštavali o aktuelnim društvenim, ekonomskim i političkim prilikama u Srbiji, Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Albaniji i Makedoniji.

VESTI IZ ALD



Povećanje prekogranične saradnje između ALD Gruzije i Jermenije

Prekogranična saradnja između Agencije lokalne demokratije Kutaisi, Gruzija i Agencije lokalne demokratije Gyumri, Jermenija pokrenuta je novom inicijativom.

Delegat ALD Jermenije, gđa Lusine Aleksandryan, zajedno sa g. Vahe Sargsyan iz Udruženja finansijskih službenika zajednica, ALD partner, prisustvovao je kursu obuke za predstavnike organizacija civilnog društva, koji se održao 19. decembra u Kutaisi, u okviru projekta "Mobilisano civilno društvo za lokalnu demokratiju".

Obuka je bila prilika za sastanak između direktora Agencije lokalne demokratije, kao i analizu najbolje prakse i daljih mogućnosti za saradnju. Prisustvo generalnog sekretara ALDA Antonelle Valmorbida, uključene kao ekspert na temu liderstva, bilo je posebno korisno za jačanje napora za zajedničku saradnju.



Volonteri ALD Sisak primili nagradu od Grada Siska

Povodom **Međunarodnog dana volontera** (5. decembar), Grad Sisak je organizovao 6. dodelu nagrada istaknutim volonterima iz Siska. Cilj ove nagrade je da ohrabri i druge građane da se uključe u razne vrste volonterskih aktivnosti. Neprofitne organizacije koje deluju na području Siska (udruženja, fondacije, verske zajednice, javne institucija) nominovale su osobu koju smatraju da je izuzetno doprinela razvoju kulture volonterizma u svojim lokalnim zajednicama tokom 2014. godine. Ove godine 12 volontera iz Siska je primilo nagradu, od kojih su **dvoje volonteri ALD Sisak - Sanja Novaković i Marija Cvetković**.

Sanja i Marija su učestvovala u razvoju prvog komparativnog istraživanja o uzrocima nezaposlenosti mladih, koji je uključio Hrvatsku i još pet evropskih zemalja. Takođe su volontirale tokom nacionalne kampanje "Hrvatska volontira" koja je održana u Domu za stare i znemoćne Sisak, i doprinele promovisanju volonterskog centra Sisak. Sanja i Marija su doprinele svojom

energijom i empatijom prema onima kojima je potrebna.

Nagrade za svih dvanaest volontera je uručio zamenik gradonačelnika Marko Krička, koji je pohvalio volonterima što su posvetili svoje slobodno vreme onima kojima je ono najpotrebnije. *"Ovaj dan pokazuje da je i dalje lepo raditi s ljudima; iako se ponekad čini da je to najteži posao, ali i da još uvek postoje ljudi koji žele da posvete svoje slobodno vreme za pomoć drugima. Zbog vas ovaj grad ima svoju lepotu, jer se trudite vaš život i život onih kojima je pomoć najpotrebija bude ispunjeniji i srećniji"*, poručio je Krička nagrađenim volonterima.

Svečanost je otvorila **Paula Raužan, predsednik ALD Sisak**, predstavljajući rad Volonterskog centra Sisak koji je tokom svog trogodišnjeg rada, povezoao preko 80 osoba na 40 različitih volonterskih programa u 16 različitih udruženja i institucija u Sisku. Volonteri se proveli preko 15000 volonterskih sati sa 5000 krajnjim korisnicima. Obuka za volonterski menadžment je uspešno organizovana i u Sisku sada ima 22 obrazova volonterska koordinatora.

U ime Crvenog krsta Sisak, jednog od najvećih organizatora volonterskog rada, **Ivana Mioč** je predstavila program pomoć u kući i druge realizovane programe.

Zahvaljujemo se i čestitamo svim nagrađenim volonterima i želimo im još puno odličnih volonterskih iskustava!

[Foto galerija](#)

[Pročitajte skorašnje vesti iz ALD Sisak: Sisak ima prve sertifikovane volonterske koordinate!](#)

[6. Sajam organizacija i institucija u Sisku](#)



Godišnja skupština ALD Verteneglio

7. novembra 2014. ALD Verteneglio je završila svoju finansijsku godinu sa Godišnjom skupštinom, koja je održana u zgradi opštine Verteneglio. Članovi i gosti ALD sastali su se u "Museo del Vino".

Odbornik Dario Ghisletta, delegat opštine Bellinzona, koja je vodeći partner ALD, učestvovao je na događaju zajedno sa g. Alessandro Perellijem, potpredsednikom ALDA, predstavnicima opština Verteneglio, Duino- Ausirina, Umag, Buja i Portole kao i predstavnicima udruženja Marevivo Circolo Istri i Consorzio Leonardo.

Dorian Labinjan, gradonačelnik Verteneglija i predstavnik vodećeg partnera pozdravili su goste i predstavili izveštaj o aktivnostima koje su se sprovele u 2014. kao i one planirane za 2015.

Na sastanku je naglašena konstantna posvećenost ALD omladinskim politikama, posebno na

evropskom nivou . U tom okviru, 4 volontera iz Evrope koji će raditi sa ALD u narednih 11 meseci predstavili su se učesnicima skupštine. ALD je u prethodnih šest godina bio domaćin mladim ljudima koji dolaze iz različitih zemalja EU, a u tom smislu, Agencija je povećala interes mladih ka ovoj vrsti radnog iskustva.

Skupština je bila prilika da se predstave događaji koji su se desili tokom godine u saradnji sa partnerima ALD, na primer "serata dei Ricordi " (Noć uspomena), organizovan u saradnji sa opštinom Duino Aurisina i posvećen temi istarskog egzodusa i italijanske manjine u Istri.

Predsednik ALD, Umberto Ademollo, predstavio je završni bilans i plan budžeta Agencije, koji su jednoglasno usvojeni od strane Skupštine.

Agencija obavlja važan zadatak, podizanja svesti javnosti o evropskim temama na lokalnom nivou.